

## 【隔夜重磅】

耶伦：除非提高债务上限，否则将出现“经济灾难”

据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道，美国财政部长耶伦7日表示，未能提高债务上限将导致美国“经济急剧下滑”，她重申了她的警告，即财政部可能会在6月份之前用尽偿还债务的措施。

耶伦在节目中说：“我们目前的预测是，在6月初，我们将无法支付账单，除非国会提高债务上限。我强烈敦促国会这样做。”

耶伦说，美国已经在使用“非常措施”来避免违约，这不是财政部可以继续做的事情。她说，国会需要采取行动避免“经济灾难”。

耶伦呼吁采取果断行动，而且要迅速。耶伦5月1日曾表示，税收收入下降意味着美国最早可能在6月1日触及债务上限，早于华尔街和华盛顿的估计。

路透社6日曾报道称，美国参议院43名共和党议员致信参议院多数党领袖舒默称，他们反对就一项仅提高美国债务上限而不解决其他优先事项的法案进行投票，显示他们可能会阻止民主党提出这样的计划。

今年1月，美国联邦政府债务规模触及31.4万亿美元法定债务上限，美国财政部随即采取非常规措施，以避免政府债务违约。虽然耶伦提出的期限将至，但目前美国民主、共和两党仍就这一问题不断拉扯。

## 中国AI领域或面临美国全面投资禁令

“小央视频”微博消息，彭博社报道，拜登计划在19日到21日的七国集团领导人广岛峰会前后签署一项行政令，严格限制美国企业对中国部分高科技产业投资；其中，人工智能、半导体和量子技术领域可能面临全面投资禁令。

## 币安暂停比特币提现一个多小时

据路透社报道，加密货币交易所币安(Binance)表示，由于拥堵问题而短暂关闭后，已经恢复了比特币提取。

币安暂停了全球最大的加密货币比特币的提现一个多小时，没有就这个问题提供任何进一步的细节。

今年3月，由于技术问题影响了现货交易，币安暂停了其平台上的存取款。

## 迪士尼开发协议被取消

据华尔街日报中文网消息，美国佛罗里达州州长Ron DeSantis签署了一项法案，取消了与华特迪士尼公司达成的协议，该协议允许迪士尼保留对奥兰多地区主题公园所在地区未来开发的部分控制权。

路透社报道称，迪士尼是佛罗里达州中部最大的雇主，自去年以来，迪士尼和共和党州长一直在争斗，当时迪士尼批评了一项新的州法律。

公开报道显示，位于奥兰多地区的主题公园是全球最大的迪士尼公园，耗时五年建设，成立于1971年。整个迪士尼乐园占地总面积约124平方公里，它拥有四个主题乐园，22间迪士尼酒店。据相关数据统计，每年有接近4400万人次来到这里游玩。根据1967年佛罗里达州时任州长签署的一份协议，在佛罗里达州的迪士尼园区拥有类似政府的权力，可以独立运营位于奥兰多的这片主题公园。

## 大众将解雇软件部门Cariad高管层，仅人事主管留任

据路透社报道，名知情人士表示，大众汽车将于本周解雇旗下软件部门Cariad的高管，只有该部门人事主管可能留任，以试图解决开发问题。

该部门由前大众集团首席执行官Herbert Diess成立，目前已超出预算，未能达到目标，导致Diess于去年9月离职。

大众发言人表示，该公司正在分析Cariad及其项目。已经做出了一些决定，但尚未就人员问题做出决定，并补充说，Cariad和汽车软件开发仍然是大众集团战略的一部分。

## 【今日关注(北京时间)】

14:00 德国3月工业产出环比

## 【新股申购】

世纪恒通(301428)

申购代码：301428

发行价格：26.35元/股

发行市盈率：45.55

上市地点：深圳证券交易所创业板

主营业务：信息技术服务，通过自主开发技术平台及搭建服务网络，为金融机构、电信运营商、互联网公司、高速集团等拥有众多个人用户的大型企业客户提供用户增值和拓展服务。

### 【新股上市】

经纬股份(301390)

股票代码：301390

发行价格：37.7元/股

发行市盈率：32.35

上市地点：深圳证券交易所创业板

主营业务：电力工程技术服务及地理信息技术服务。

### 【财经热点】

不得从事诊疗 中医养生保健划红线

国家中医药管理局印发《中医养生保健服务规范(试行)》，其中提到，提供中医养生保健服务的机构及其人员不得从事诊疗活动，不得宣传治疗作用，不得以中医药预防、保健、养生、治未病、健康咨询等为名或者假借中医药理论和术语开展虚假宣传，欺诈消费者，牟取不正当利益，广告不得使用医疗用语。

24省份五一旅游数据出炉，两地人均消费涨超三成

截至目前，已经有24个省份公布了“五一”节假日的旅游数据。其中，河南以5518万人次位列旅游人数榜首，浙江以369.7亿元位列旅游收入榜首，北京以1474.4元位列人均消费榜首。在可比较的18个省份中，有9个省份人均消费相比2019年“五一”是增长的，其中，黑龙江和云南分别增长了48%和30%。

年内26家上市公司涉嫌信披违法违规被立案调查 同比增逾五成

今年以来，监管部门加大对信披违法违规等行为查处力度，年内26家上市公司披露了涉嫌信披违法违规被证监会立案调查，同比增长52.94%。

多家上市公司“锁定”强制退市

年报披露季结束，一批上市公司也即将谢幕A股，提前“锁定”退市。最新数据显示，目前已有20多家公司“锁定”强制退市，再加上年内已经退市摘牌的6家，今年以来强制退市公司将超过30家，且这个数字还在增加中。

2022年993家A股上市公司参与“炒股”

在剔除主营或兼营金融服务的“专业队”后，去年A股共有993家公司参与了证券投资，投资金额合计达到3076.83亿元。其中，投资金额超1亿元的公司有303家，超过10亿元的有62家，超过百亿元的有3家。

12省份上市公司破百

同花顺数据显示，截至5月7日，A股共有上市公司5166家，数量超过100家的省份达到12个，分别为广东(843)、浙江(673)、江苏(659)、北京(460)、上海(423)、山东(296)、四川(171)、福建(171)、安徽(168)、湖南(140)、湖北(139)、河南(109)。

A股审计费“四大”揽27亿元

2022年年报披露结束，A股公司年度审计费用也随之揭晓。在A股审计费用前24名中，审计单位被四大包揽，审计费上亿的共有4家公司。整体来看，四大2022年在A股审计费用合计超27亿元。此外，A股审计费用最低的则是迪尔化工，2022年审计费12万元，审计机构是中天运。

中国信达转让近47亿不良债权，知名豪宅万柳书院75套房源上架

近日，京东拍卖网站挂出的“北京赫华恒瑞房地产开发有限公司不良债权转让项目”引起关注，不良债权转让项目的处置主体是中国信达资产管理股份有限公司北京市分公司，该项目的抵押物包括北京市海淀区的知名住宅小区——万柳书院的75套住宅。截至2023年1月31日，债权金额约为46.95亿元。

游族网络：4月2D美术外包成本已降低约25%

游族网络在机构电话会议表示，游戏公司最大的成本是人力成本，AI可以帮助生产者提高效率。公司4月2D美术外包成本已经降低了约25%，预计到年底可以实现更大程度的成本下降。

### 特发信息涉信披违规被证监会立案

特发信息公告称，公司于近日收到中国证监会下发的《立案告知书》，因公司涉嫌信息披露违反法律法规，根据《中华人民共和国证券法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规，中国证监会决定对公司立案。

### 西陇科学：涉嫌信息披露违法违规被证监会立案

西陇科学发布公告称，因公司涉嫌信息披露违法违规，证监会决定对公司立案。

### \*ST光一两名董事涉嫌违规减持

\*ST光公告显示，公司两名董事任昌兆、戴晓东在未向公司提交股份减持计划的情况下，分别于4月25日、4月26日通过集中竞价方式合计减持106.14万股，二人合计套现约450.59万元。

### 西部证券医药首席称片仔癀仍有提价空间

近日，片仔癀发布公告称，由于成本上涨，片仔癀锭剂国内市场零售价格从590元/粒上调到760元/粒，提价幅度近30%引发市场热议。西部证券医药行业首席分析师吴天昊表示，虽然片仔癀本次的调价幅度确实在历史高位，但是从毛利率压力、历史长期不提价的状态以及跟同类产品的价格对标来看，公司产品提价还是相对保守和谨慎的，未来仍有进一步持续的提价空间。

### “雪松系”一公司被立案查处

广州市公安局黄埔区分局依法对雪松控股集团有限公司下属的广东圆方投资有限公司等涉嫌非法吸收公众存款立案查处。公安机关已对主要犯罪嫌疑人张某等人采取刑事强制措施；已依法提取相关涉案数据，并已委托专业机构进行独立鉴定和司法审计；已对涉案相关资产予以查封、扣押、冻结。

### 甘肃侦破首例利用AI炮制虚假信息案

据“甘肃公安”微信号消息，近日，平凉市公安局网安大队侦破一起利用AI人工智能技术炮制虚假不实信息的案件。4月25日，平凉市公安局崆峒分局网安大队对 “

今晨甘肃一火车撞上修路工人致9人死亡”的文章，初步判断为信息虚假不实。目前，崆峒公安分局对犯罪嫌疑人洪某弟采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办之中。